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5.1. feladat : Kéttámaszú konzolos tartó szilárdságtani méretezése 
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Adott : F=200 kN , a=0 ,2 m, l= 3m. 
           5

megE 2 10 MPa, 220 MPa.σ= ⋅ =   
Feladat : Szilárdságtani méretezés, d=?  

a) A tartó igénybevételi ábráinak megrajzolása,  
    a veszélyes keresztmetszet meghatározása. 
   Támasztó erőrendszer: 
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    ( ) 200 0, 2 40 .hzM A kNm= ⋅ =  
    Veszélyes keresztmetszet a tengely A és B jelű 
    keresztmetszete között lévő összes keresztmet- 
    szet, így  az A és B jelű keresztmetszet is. 
 
b) A tartó szilárdságtani méretezése : 
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5.2. feladat : Rugalmas szál differenciálegyenlete (lehajlás, szögelfordulás)  
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Adott : 5 4 4
zE 2 10 MPa, I 24 10 mm ,= ⋅ = ⋅   

            0q 2 kN / m , l 1m.= =  
Feladat : a) A  B  és a  C keresztmetszet S súly-  
                   pontjának y irányú elmozdulásának 
                  (lehajlásának) meghatározása. 
               b) A  B  és a  C keresztmetszet z tengely
                   körüli szögelfordulásának meghatá- 
                   rozása. 

   Támasztó erőrendszer: 
   0 2 2 2 1 4 ( ).qF q l kN= = ⋅ ⋅ = ↓  
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   Hajlítónyomaték egy tetszőleges keresztmet- 
   szetben : 

   hz A A 0
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xM ( x ) M F x q x ,
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M ( x ) 4 10 4 10 x x ( Nmm ).
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a) A  B  és a  C keresztmetszet S súlypontjának 
    y irányú elmozdulásának (lehajlásának)  
    meghatározása. 
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Peremfeltétel: a befalazásnál a lehajlás zérus  
                  ( ) 10 0 0.y x C= = ⇒ =   
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b) A  B  és a  C keresztmetszet  z  tengely körüli zϕ
    szögelfordulásának meghatározása.  
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  Peremfeltétel: a befalazásnál a szögelfordulás  
  zérus, így    ( ) 20 0 0.z x Cϕ = = ⇒ =   
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5.3. feladat : Keresztmetszet másodrendű nyomatékai 
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a) A  S  súlyponti ,ξ η  tengelyekre számolt  ,I I és Iξ η ξη  tehetetlenségi nyomatékok meghatározása : 
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b) Az  A ponti x,y tengelyekre számolt  ,x y xyI I és I  tehetetlenségi nyomatékok meghatározása a Steiner 
    tétel  felhasználásával : 
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Adottak : A  téglalap keresztmetszet méretei , a 30 mm , b 40 mm.= =  
Feladat : a) A  S  súlyponti ,ξ η  tengelyekre számolt  ,I I és Iξ η ξη  
                   tehetetlenségi nyomatékok meghatározása. 
                b) Az  A ponti x,y tengelyekre számolt  ,x y xyI I és I  tehetetlenségi 
                    nyomatékok meghatározása. 
 



5.4. feladat : Keresztmetszet tehetetlenségi tenzora, Mohr-féle tehetetlenségi kördiagram 
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a) A Mohr-féle tehetetlenségi kördiagram megrajzolása : 
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b) A  kördiagram alapján az 1I  és 2I   fő tehetetlenségi nyomatékok, és tehetetlenségi főirányok meghatá- 
    rozása számítással : 
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Adott :  A keresztmetszet  S  súlyponti tehetetlenségi tenzorának a mátrixa 
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Feladat: a) A Mohr-féle tehetetlenségi kördiagram megrajzolása. 
              b) A  kördiagram alapján az 1I  és 2I   fő tehetetlenségi nyomatékok, és 
                  tehetetlenségi főirányok meghatározása. 
              c) Az adott n  és m  irányú tengelyekre számított nI  és mI , valamint az 
                  az n  és m  irányú tengelypárra számított nm mnI I=  másodrendű te- 
                  hetetlenségi nyomatékok meghatározása számítással. 
 

4 4: 80 , 40 ,y y zyP képpont I cm I cm= = −  
4 4: 30 , 40 .z z yzP képpont I cm I cm= =  



c) Az adott n  és m  irányú tengelyekre számított nI  és mI , valamint az n  és m  irányú tengelypárra 
    számított nm mnI I=  másodrendű tehetetlenségi nyomatékok meghatározása számítással : 
 
  Az  n  tengelyre számított másodrendű nyomaték : 
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  Az  m  tengelyre számított másodrendű nyomaték : 
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  Az  m,n  tengelypárra számított másodrendű nyomaték : 

  

[ ] [ ] [ ] [ ]

[ ] [ ] 4

,

80 40 2 2
2 2 2 2 25 .

40 30 2 2

mn nm S S

nm S

I I m I n n I m

I n I m cm

   = = − =−   
 −   = − =− =          

 

  Az  
S

I  súlyponti, másodrendű tehetetlenségi tenzor mátrixa az mn koordináta-rendszerben : 

  495 25
.

25 15S mn
I cm

−   =    − 
 

 
  Ellenőrzés szerkesztéssel : 
  A kördiagramban a Q normálisok pólusából párhuzamost húzunk az n  és m  egységvektorokkal . 
  Az így megrajzolt egyenesek és a kör metszéspontjai a mP  és nP  pontok. 
  A pontok koordinátái az m nI , I  és mn nmI I=  tehetetlenségi nyomatékok. 


